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Polgártársak !
Újvidék polgársága holnap, pénteken 

este nyolc órakor gyűl össne a tümoltó- 
lak tanya előtt; onnan fáklyásmenet­
ben vonul Demetrovits Vladimir dr. 
uj polgártáesterhes, hogy őt uj állásá­
ban üdvömölje.

ki uj polgármester.
Újvidék, szeptember g.

Újvidék szabad királyi város tör­
vényhatósági bizottsága a mai napon 
tartott közgyűlésében imponáló többség­
gel Demetrovits Vladimír dr. eddigi fő­
kapitányt választotta meg a város pol­
gármesterének.

Az egyedüli, igazán demokrata ki­
tüntetés, melyben egy polgár részesül­
het. A legnagyobb elismerés: a tisztvi­
selői hágcsón fokról-fokra felemelkedve, 
elérni azt a helyet, melyet csak a pol­
gári becsület és tisztesség inkarnált 
képviselője foglalhat el.

Bizalommal köszöntjük a szerb nem­
zetiségű magyar állampolgárt a polgár- 
mesteri székben. Ez a választás: elis­
merés és jutalom az egykori szolgálatokért 
és hűségért a haza és város iránt; ez a 
választás: a testvéri együttélés és meg­
értés, a közös célok és kívánságok 
záloga és pecsétje. Ebben a választás­
ban jut minden szónál ékesebben kife­
jezésre a mi rendszerünknek politikája: 
a kölcsönös, feltétlen bizalomtól vezé­
relt együttes munkálkodás. Ez a válasz­
tás bizonyítja legjobban, hogy nemes 
törekvés, becsületes munka és tisztes­
ség az élet kertjének legszebb virágait 
aratja a tisztviselő számára, a polgár­
ság becsülésót; de ez a választás mu­
tatja azt is, hogy a polgároknak ezen 
elismerése, szeretete és bizalma a mai 
rendszerben meg is nyilvánulhat.

Demetrovits Vladimir dr. az uj pol- 
gármester. Mint erős energiájú, egyenes 
utón járó, ambioiósua tisztviselőt ismer­
tük eddig. A városnak ilyen férfi kell.

Óriási munka áll a tisztviselőkar 
előtt: Ami évtizedeken keresztül egy 
szerencsétlen kormányzati rendszer alatt 

1 késett, azt most kettőzött szorgalommal 
pótolni kell. Ebben a bekövetkezendő 
hat esztendőben pótolni kell évtizedek­
nek mulasztásait, de tovább, előre kell 

r menni a fejlődés utján is, melyet Újvi­
déknek fekvése, kereskedelme, lakos­
ságénak gazdasági érdekei megkívánnak.

A hidsáncok megváltása, as állandó 
kid, vízvezeték és csatornázás: ez legyen 
a célja a polgármesternek. Politikája 
pedig, melylyel ezt elérheti: dolgozni. 
Hat esztendei munkával ha ezeket a 
kérdéseket megoldja, — meg is old­
hatja —, hiszen a kormánypárti rend­
szert nálunk Bállá Aladár képviseli, oly 
érdemeket szerzett magának, melyeket 
a város története fog feljegyezni. De 
megadja ennek a politikai rendszernek 
a legteljesebb igazságszolgáltatást; a 
magyar-szerb barátság a legszebb dia­
dalt aratta: a politikából, ebből a csúnya 
mesterségből átment az életbe, az ifjú, 
a törekvő, mindig tavaszi levegővel teli 
életbe, hogy ott érvényesüljön, hogy ott 
teremtsen, igazságot szolgáltasson és a 
klasszikus kor mondását megvalósítsa: 
concordia parvae rés crescunt.

Hazánk és városunk iránti végtelen 
szeretetünkből kívánjuk: hogy legyen 
polgármesterünknek útja az igazság 
útja, munkája a becsület munkája, az 
6 világa a tiszta erkölcsi világrend, 
melybe beleilleszkedni, ott helyet fog­
lalni és azt méltón betölteni az élet 
célja.

Demetrovits Vladimir dr. az uj pol­
gármester Bács-Kereszturon született 
1861. évi január hó 17-én. Középiskolai 
tanulmányait Pécsett végezte kitűnő 
eredménynyel, több jutalmat és ösztön­
díjat nyert. Budapesten az egyetem jogi 
fakultásába iratkozott és miután szigor­
latait letette, doktorrá avatták. 1889-ben 
Újvidéken városi aljegyző lett. Hivata­
lában annyira kitüntette magát, hogy 
1892-ben már főjegyzővé választották 
meg. 1895-ben Schreiber 0. Antal 
halála után főkapitányi helyettesnek 
neveztetett ki, mely állásban egy évig 
működött. Ekkor Fialt Viktor akkori 
főispán vendőrfőkapitánynyá nevezte ki. 
Főkapitányi működése alatt — ez eléggé 
ismeretes közönségünk előtt — 1900-ban 
ügyvédi vizsgát tett. A mai közgyűlés 60 
szavazattal polgármesterré választotta.

Tisztujitás előtt.
Leng a lobogó már a városháza ormán. 

Valami ünnep van készülőben. A nemzeti zászló 
zöld színe reményt, sok reményt küld le a kivá­
lasztott pályázók:: k; de talán feketét is le­
hetett volna kitűzni, temetni a derékban meg­
törendő, most még viruló reményeket...

A szeptemberi nap tüzes sugaraival ki 
váncsian tekint a városháza tornyára; valami 
készülődik. A kávéházak ablakai mögött rej­
télyes arcok, izzadva és prófétához illő langy 
mosolylyal sejtetik a jövőt. Megjöttek a fecs­
kék, még mielőtt elköltöztek volna véglegesen. 
Még egy kissé körül fognak nézni; aztán ki 
Pestre, ki máshová röpül.

A törzsasztalok szokatlanul lármásak és 
füsttől árnyékoltak. A tömkelegből csak egy 
pocak, egy hegyesre kipedrett bajusz és az 
ünnepélyes alkalmakra elraktározott szplón- 
kabát tolakodnak ki; beteg azonban a hang. 
Mintha Ciceró [szelleme ült le volna fekete­
kávézni. És mindenki ma Ciceró. Csak a fő­
vezér hallgat és rejtélyes hallgatása sokat 
sejtet. Nagy dolog van készülőben. De nem 
lehet elmondani. Különben majd este 12 óra 
felé ...

— Hát addig fog tartani, kérdezik mohón ?
8 a fővezér — vezérhez illően — hallgat 

és sokatmondóan vállait vonogatja. Nem lehet
semmit sem biztosan tudni. Csak a halál . . .

* *
*

Két pályázó is megy az utcán. Rettenetes 
melegről panaszkodnak. A zsebkendőjük csupa 
viz. Mi lesz ? Hogy lesz ? A remény és kétség 
viharzik a szalonkabát alatt.

— Végig kilincseltem a város minden 
törvényes és természetes apját, de csak Allah 
és az ő fő-főprófétája Mohamed, ki épen pikko- 
lózik a Mayerban, lesz a megmondhatója.

Különben még csak három az óra és för­
telmes a meleg. Talán mehetnénk lehűteni
magunkat a — fürdőbe.

* **
Három órát üt a nagy templom. Jönnek 

a tisztviselők, lejáró hőse: aoApnak és 5-r-lO 
percnyi késéssel — szokás szerint — a dijnok 
urak. De ma nincsen munka; ma temetik a 
közigazgatást, hogy újra lehessen feltámasztani.

8 jönnek a tek. törvényhatósági bizott­
sági tag urak. Ma mindegyik emelkedett fővel 
jár, ma ők az urak, a jótevők, a zsarnokok. 
Ma mindegyik egy-egy Gessler kalap; csakúgy 
repül le előttük a városi benszülöttek pol­
gári és rendőr: süvege. Ma kedviben kell járni 
nekik. Kgy kevósbbé barátságos üdvözlés, egy 
kis szórakozottság s a bizottsági tag ur. orra 
lekonyul s a pártfogolt elveszti minden kva­
lifikációját.

Csak lassan telik meg a díszterem. De a 
karzatok már zsúfolásig tömvék; kinek a 
neje, kinek csak ideálja fenngubbasakodik 
már a kakasülőn s várja a függöny felgördül­
tét, melynek nyomában az élet színpadján 
megnyílik a játék, folytatódik a szerelem és 
meg lesz kötve a házasság. _____

M TÁRSA KözP°ntí fat6s’ szellőztetés, vizve-
ujvidék zeték, csatornázás és világítás 
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És a törv. biz. tag urak kiadják a jelszót. 
Mndhalálig. Piros, fehér, meg zöld cédulák 
vannak raktáron garmadára. És a cédulán 
nevek. És a nevek ők, kik várnak és remél­
nék, kik izzadnak és /űrödnek. Most kiosztja 
a kövér ur a cédulákat. Tessék. Tessék. Ah 
maga még uem kapott. No fogja. Javítani nem 
szabad. Figyelmet kérek uraim. Tömören áll­
janak, mint a szikla, mint a tölgy, melyet 
meg lehet törni, de nem kidönteni. Csak erre 
az oldalra. Kiki foglalja el szokott helyét.

Oh háromnegyed négy. Na ne nézzék 
olyan nagyon az órát.

Még tiz perc. — Jaj, de meleg van! — 
Halló, láttam már, gyülekeznek. Mindjárt, 
azonnal.

A villanyos csengő gombja hirtelen nagyot 
berreg; a kis tanácsterem ajtaja megnyílik 
és kilép a főispán a sápadt arcú, kálváriára 
vitt tisztviselőkkel.

.... az ülést megnyitom I

A közgyűlés. ’
BctHa Aladár főispán a híveknek harsogó 

éljenzése közepette foglalta el az elnöki szé­
ket. Lassan elül a nyüzsgés. Csöndes izgalom 
repked a levegőben. Csak még egy-egy elké­
sett kortes szó hangzik. Ez már igazán elké­
sett. Elhallgat minden. Szól a főispán.

— „Megnyitom a’mai napra a tisztviselői 
kar megválasztása végett összehívott rendkí­
vüli közgyűlést. Miután a törvényhatósági 
bizottság által megválasztott tiszti kar mandá­
tuma a mai nappal lejárt, a törvényhatósági 
bizottságra azon kötelesség hárul, hogy uj 
tisztikart válasszon.

Rövid visszapillantást vetve a tisztikar­
nak a lefolyt ciklusban tanúsított magatartá­
sára, örömmel és megelégedéssel konstatá­
lom, hogy a tisztviselői kar igen nehéz idők­
ben megállotta helyét és teljesítette köteles­
ségét. És ha néha keserves politikai viszonyok 
miatt nem tudott úgy cselekedni, ahogy a 
város többsége megkívánta, azon biztos meg­
győződésemnek adok kifejezést, hogy ezen 
tisztviselői kar újabb megválasztatása esetén 
oly magatartást fog tanúsítani, olyj hazafias 
működést fog kifejteni, hogy, * ha újból 
arról lészen szó, miszerint a magyar alkot­
mányt újból e tanácsteremben kell majd meg­
védeni : ez a tisztikar mint egy ember ismeri 
majd kötelességét és fog csatlakozni azokhoz 
a bizottsági tagokhoz, kik ott vezetni fognak.

Zajos éljenzés hangzott fel a főispán szép 
beszédére, melynek befejezésével, a jegyző­
könyv vezetésére profuma Béla, jYIarczeko- 
vic/j Imre dr. és Xákics János helyettes jegy­
zőket nevezte ki mig az Ügyészi teendők vég­
zésével Szfratimirovics László eddigi főügyészt 
bízta meg.

Ezután a főispán kijelentette, hogy a 
választásokat a megállapított sorrendben 
fogja megejtetni. Egyúttal felhívta a bizott­
ságot, hogy a maga részéről a jelölő bizott­
ságba három tagot válasszon.

Balta Árpád indítványára a közgyűlés 
perget Ágoston, Bozsenik Béla és JJdarrjovich 
István biz. tagokat küldte a jelölő bizottságba, 
mig a főispán a maga részéről £ndre Antalt, 
Jonjits Jását, és Virág Istvánt nevezte ki

Ez a jelölő bizottság most visszavonult 
a polgármesteri állásra való jelölés megej- 
tése végett.

Néhány percnyi tanácskozás után a bi­
zottság visszatért és a főispán kijelentette, 
hogy a jelölő bizottság

első helyen: Demetrovits -Vladimírt,
második helyen: Horváth Gézát és
harmadik helyen: Haller Józsefet jelölte. 

Bár az első jelölt után felhangzott hosz- 
szantartó éljenzés mutatta, hogy ki lesz né­
hány perc múltán Újvidék polgármesterének 
megválasztva, huszonegy bizottsági tag kérel­
mére a főispán titkos szavazást rendelt el, mely­
nek eredmónyeképen 81 szavazat adatott le, ab­
ból Demetrovits Vladimir drra esett 60 szava­
zat, mig Horváth Géza 20 szavazatot ka­
pott. Demetrovits Vladimirre leszavazott a 
koalíció, a szerb radikálisok és a tisztikar ; 
mig Horváth Gézára Polit Mihály és Csirics 
Milán vezetésével hat szerb szavazott, ezeken 
kivül kapott még 14 szavazatot nem szerbtől; 
ezeknek több mint a fele a koalíción kivül 
áll, ilyen Szlávi János, 2detzgen Gábor, Qái 
Ödön dr., Károly, faith Ferenc, Wagner 
Mihály stb.

Demetrovits Vladimírt jelentette ki 
Balta Aladár főispán Újvidék szabad királyi 
város megválasztott polgármesterének.

Bozsenik Béla indítványozza, hogy kül­
dessék ki egy bizottság, mely az eredményt 
az uj polgármesternek tudomására adja és őt 
a közgyűlésbe meghívja. A bizottság tagjaiul 
ajánlja Ba/la Árpád, Jtdamovich István dr., 
Sz/ezák Lajos dr., B'advarovics Koszta és 
f/titovanovics Kuzmán bizottsági tagokat.

Zúgó éljenzés jelezte a polgármester meg­
érkezését, akit Ba/ia Aladár főispán követke­
zőképen üdvözölt:

— Üdvözlöm Önt, mint akit a mai köz­
gyűlés imponáló többséggel a város polgár- 
mesterévé választott. Elismeréssel adózott 
Önnek azon hazafias magatartásáért, melyet 
eddigi állásában tanúsított és már most azon 
biztos reményemnek és meggyőződésemnek 
adok kifejezést, hogy ebben a kiváló állásban, 
melyet a közgyűlés bizalmából elfoglal, haza­
fias érzésben felülmúlni senkitől sem hagyja 
magát. Szívből üdvözlöm uj állásában és mű­
ködéséhez Isten áldását kérem.

Általános ovációval üdvözölte a bizottság 
az uj polgármestert, akitől azután a főispán 
kivette a hivatalos esküt.

Ezután j)emefrovics polgármester egy 
mesteri beszédben körvonalazta azokat a fel­
adatokat, melyeket megoldandóknak tart. Hely­
szűke miatt ezt a beszédet jövő számunkban 
fogjuk csak közölni, de már most jegyezzük 
fel erről az általa elmondott beszédről, hogy 
mindenkiben azt a meggyőződést keltette: ez 
az uj polgármesterünk szónok.

Gyorsabb tempóban haladt ezután a vá­
lasztás. A főjegyzői állásra jelöltettek

első helyen : ffarczekovich Imre dr., 
második helyen : Profuma Béla, 
harmadik helyen: jójárt János.

Egyhangúlag megválasztatott dr. fdarczeko- 
vich Jmrr.

Egyhangúlag megválasztattak továbbá köz- 
igazgatási tanácsnokokká: Prof urna Bda, ifj. 
Jójárt Járjos és fors/er Géza. Polgármester­
helyettessé egyhangúlag Profuma Béla.

A főügyészi állásra 
első helyen: Stratimirovits László, 

második helyen : Szlezák Lajos dr., 
harmadik helyen: Mártonffy Dezső dr. 

jelöltettek. Túlnyomó többséggel tiszti főtigyéez- 
■zé Sz/ezák Xajos dr. választatott meg.

I. árvaszéki tanácsnok, egyúttal árvaszéki 
elnökhely. lett egyhangúlag £rtt Ignác, II. árva- 
széki tanácsnok Dr. Japavicza György, aljegyső

Xákics János, pénztáros Paitz József, közgyám 
Xovacsevics Zsárkó.

Ezután Bállá főispán kinevezte főkapitány 
helyettessé Vésey Eleket, rendórkapttánynyá 
Stefánovics Zsárkót rendőrfogalmazóvá Jan­
ka u er Ágostont. Pénztári ellenőrré választatott 
Jfngyat József; írnokok I. Jsikity Péter, II. 
ffagy Sándor, III. Japavicza Milán, IV. Szántó 
Aladár. Végrehajtó Pechó Péter.

Számgyakornok nagy többséggel Haber- 
busch István lett, a községi bírósági teendők 
végzésével pedig Zanbauer Ágoston rendőr- 
fogalmazó bízatott meg.

Ezután elnöklő főispán törvényadta jogá­
nál fogva a főkapitányt állásra Jójárt János 
tanácsnokot helyettesíti és tiszteletbeli állá­
sokra a következőket nevezi ki:

tb. főügyészek: Dr. Belohorszky János, 
Dr. Fischer Henrik, Dr. Horváth Géza, Dr. 
Ilics Brankó, Dr. Kubinyi Károly, Dr. Lustig 
Nándor, Dr. Rózsa Miksa;

tb. főorvosok: Dr. Ofner Ferenc, Dr. Deák 
Imre;

tb. tanácsos: Profuma Róbert, Dr. Ján 
Róbert;

tb. kapitányok: Zanbauer Ágoston, Sig­
mund Károly, Waller Vilmos;

tb. rendőrfogalmazó: Wachtl János.
A tisztujitás ezzel befejeztetvén, elnöklő 

főispán a jelenlevő tisztviselőket eskütételre 
hívja fel, mit azok a közgyűlés színe előtt 
nyomban teljesítenek. Ezután elnöklő főispán 
köszönetét mond a biz. tagoknak élénk érdek­
lődésükért és nagy számhani megjelenésükért 
s a jegyzőkönyv hitelesítésére e hó 17-ét tűz­
vén ki, az ülést bezárja. A teremből távozó 
főispánt a biz. tagok lelkes éljenzése kiséri.

A közgyűlés után Profuma Béla polgár­
mesterhelyettes vezetésével az egész tisztikar 
tisztelgett 2>eme/rovits polgármesternél. Itt 
Profuma szívből jövő szép szavakkal üdvözölte 
a polgármestertert. Igaz örömükre szolgál — 
igy szólt, hogy egy volt tisztviselő társuk ke­
rült ebbe a kitüntető állásba, kéri a támo­
gatását.

2>enjetrovits Vladimir meghatottál! vála­
szolt a tisztviselőknek.. Szép beszédben kö­
szönte meg a kívánságokat és röviden kör- 
vonalozta azokat a feladatokat és kötelessége­
ket, melyek a tisztviselőkarra; háramolnak.

Innen már a polgármester vezetésével 
átmentek a főispáni hivatalba, ahol Balta 
Aladár dr. főispán fogadta őket. Itt Demetro­
vits Vladimir intézett beszédet a főispánhoz.

— Eljöttek, úgy mond, hogy megköszön­
jék azt a jóindulatot, melyet a főispán irántuk 
tanúsított. Szinte kevés kivétellel régi tiszt­
viselők vannak itt együtt, akik érzik ennek a 
város szivének minden dobbanását, ismerik min­
den baját. De náluknál még jobban ismeri a 
főispán. 0 tisztában van szülővárosának szük­
ségleteivel. Az ő zseniális alkotóképessége 
villámgyorsan áttekintő látókörrel bir és igy 
mindenekelőtt meglátta, hogy uj közigazgatásra 
van Szükség. Ez már megvan; és most ennek 
az alapján kívánnak ők komoly ambícióval és 
akarattal dolgozni, hogy továbbra is kiérde­
meljék a főispán és a törvényhatósági bizott­
ság jóindulatát. A főispán éltetésével fejezte 
be szavait.

Balta főispán megköszönte az üdvözlést 
és egy megkezdődő ciklus alapvető momentu­
mának tekinti, hogy a tisztviselők ide eljöttek.
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hogy esküjökhez híven bejelentsék: dolgozni 
kívánnak. Friss erővel látnak a munkához 
ások, akik eddig különböző körülményeknél 
fogva talán nem tudtak teljesen feladatuk­
nak megfelelni; de mégis, még soha annyira 
itt Újvidéken a törvényhatósági bizottság 
bizalma meg' nem nyilvánult, oly imponá­
lóan nem jutott kifejezésre, mint éppen ma. 
Nem kegyelemből, nem szép szóért, hanem 
a munkáért kerülték vissza, becsületes szol­
gálatokért érdemeltek ki a törvényhatóság 
jóindulatát. Egy programmot ad, és ez az: 
hogy ezentúl csak a magas kormány bizal­
masa kivan lenni. Eddig kényszerűségből a 
város érdekében egyes ressortvezetők hatás­
körébe belekellett. avatkozni, bár nem szívesen 
tette; a mai nappal ez megszűnt és csupán a 
vezetőkkel azokban az eszmékben kíván 
megállapodni melyeket a tisztikar bölcs 
tanácsa a város érdekében keresztülviendőknek 
tart és igy akar majd velük vállvetve együtt 
a hazának és árváménak szolgálni. Fegyelem, 
hazaszeretet és munkakedv: ez legyen Újvi­
dék tisztviselőinek hármas szentsége; ez a 
szentség fogja megépíteni a szép és gazdag 
Újvidéket és igy fogják a tisztviselők a jövő­
ben is kiérdemelni és maguknak biztosítani 
a város polgárságának tiszteletét és szeretetét.

Ezután a főispán még az összes tisztvi­
selőkkel kezet fogott és velük hosszabban 
beszélgetett.

Ez alatt a polgárság kebelében elhatá­
rozták, hogy az uj polgármestert fáklyásme­
netben fogják üdvözölni. Jl jáktyásmenet hol­
nap pénteket] este lesz megtartva. Jl kö­
zönség nyolc órakot gyűl össze a tűzoltó 
laktanya előtt.

HÍREK.
A tisztikar üdvözli Teleki Árvádét Új­

vidék szabad királyi város uj tisztikara a ma 
megejtett választás alkalmával a következő: 
sürgönyt küldte Teleki A ivód grófnak, Újvi­
dék orsz. képviselőjének :

„Móltóságoe
Teleki Arvéd gróf urnák

Koncza.
Újvidék s/.abad királyi város ma meg­

választott uj tisztviselői karának első gon­
dolatát és érzelmét van szerencsém Méltó­
ságodnak mély tisztelettel tolmácsolni akkor, 
midőn tisztviselői karunk szívből jövő meleg 
szeretető nek és ragaszkodásá­
nak egyhangú kifejezését tudatom Mél­
tóságoddal. Mai szent fogadásunk ugyanazon 
magasé tos eél szolgálatába avatott mind­
nyájunkat, mely óéinak egyik leghivatottabb, 
fenkölt szellemű kijelölőjét és legbuagóbb 
munkását éppen Méltóságod becses szemé­
lyében szeretünk és tisztelünk. A közös 
cél: szeretett hazánk és városunk 
önzetlen, buzgó szolgálata.

As; egész tisztikar nevében :
Deraetrovits Vladimir, polgármester.

A'bajelantéll hivatal. A pesti lapok ír­
ták a napokban, hogy a belügyminiszteriumban 
régóta dolgoznak a bejelentő hivatal újjászer­
vezésén. Most a munkálatok már annyira ha- 
4a*takr hegy saz1 uj rend < életbeléptetése csak 
rövid idő kérdése. Hozzászólás végett megkül- 
őthték a tervezetet és meet tűnik ki, hogy 
az nyitások, melyek ebben a tervezetben fog­
laltatnak, az újvidéki bejelentési hivatalban 
már légéta megvannak-és igy az ország összes 
bejelentési-hivatalai között az újvidéki az el­
sők között van. Örömmel konstatáljuk ezt, 
mert1 htszen ez csak megerősíti n miniszterium- 
Qák*MOn többesé r ktfejeeésro juttatott véle­

ményét, hogy az újvidéki rendőrség a vidék 
legjobban szervezett rendőrsége.

Az adóklvető bizottság. Az adókivető 
bizottság e héten fejezte be működését. Még 
működésének tartama alatt számtalan levelet 
kaptunk jónevü polgároktól, melyekben panasz 
tárgyává tették az adókivetó bizottság műkö­
dését. Hiszen szívesen senki sem fizet adót, 
még kevóebbó szeret arról hallani, hogy fel­
emeljék, de különös volt az adókivető bizott­
ság egyes tagjainak viselkedése, kiknek mun­
kásságán egyáltalán nem látszott az meg, 
hogy őket a polgárság érdekeinek megvédésére 
küldték ki. Egy egész halmaz adatot küldtek 
be annak igazolására, hogy az idén az adó 
mily méltánytalanul lett megállapítva. Es mi, 
részint azoknak sokasága miatt, másrészt ne­
hogy bármily irányban is személyes élt lássa­
nak be, azoknak az adatoknak közlésétől el 
állottunk, de konstatáljuk azt, hogy ezek az 
adatok valóban igen szomovitó tanúságát adják 
annak, hogy az adókivető bizottság tagjai 
egyes polgárok jövedelme felől milyen rosszul 
vannak informálva. Mert nem akarjuk az 
egyes bizottsági tagokról feltételezni, hogy 
jó információ mellett személyes céljaiknak, 
érdekeiknek vagy egyéb emberi gyarlósá­
goknak érvényesülésével adóztattak meg sok- 
polgárt.

Újvidéket nem képviselik. Az országos 
Orvos Szövetség, mely az ország összes orvo­
saiból alakult meg és amelynek célja az or­
vosi kar erkölcsi és anyagi érdekeit megvé­
deni és istápolni, az elmúlt héten Zoinborban 
tartotta ezidei kongresszusát. A kongresszuson 
az ország minden részéből száz meg száz 
orvos vett részt, köztük volt 16 egyetemi 
tanár is. A kongresszusnak védnöke petnbach 
főispán volt, inig az ülésen Vojnich alispán 
jelent meg, aki igen szép beszédben üdvözölte 
az orvosok vándorkongresszusát Kinos feltűnést 
keltett, mint lapunknak Zom borból Írják, hogy 
Újvidék törvényhatósága, a legközelebbi mu- 
nicipium nem küldött képviselőket Zomborba, 
holott a messze Erdélyből és a magas Kárpá­
tokból jöttek el az orvosok, hogy ott közös 
tanácskozásaikon érdekükről gondoskodjanak. 
Mi magunk sem értjük az illetékes tényezők 
eljárását, mert eltekintve attól, hogy a zombori 
megbízást teljesen negligálni legalább is ildom­
talan, — hogy az újvidéki orvosok nem akar­
nak résztvenni a tanácskozásokon, az magán­
ügyük —, de resteljtik és sajnáljuk ugyan, 
hogy az orvosi hivatal nem küldött ki képvi­
selőket erre a kongresszusra. Mert hiszek 
nagyon könnyűn elérhető lett volna, hogy 
esetleges meghívásunkra a jövő esztendei 
vándórkongvesszust i tt tartották volna meg. 
Ami természetesen csakis hasznot jelenthe­
tett volna a város polgársága számára. Mind 
erkölcsit, mind anyagit.

A munkisbiztosltó pénztár felülvizsgá­
lata. pfentsik dt\, az országos munkásbizto- 
sitó pénztár másodelnöke értesítette az újvidéki 
rendőrkapitányságot, hogy az állami munkásbiz- 
toeitó pónetár az újvidéki kerül, munkásbiztosi tó 
pénztár vagyon- és ügykezelésének megvizs­
gálására pfah/er Emil min. főszám tanácsost 
küldte ki, kinek munkájában a szabályszerű 
segédkezést pliljályffy Győző min. számvizs­
gáló fogja nyújtani. A miniszteri kiküldöttek 
szerdán meg is érkeztek és a vizsgálatot már 
megkesdtók. mely néhány napig fog tartani

Lállté szocialisták munkában. A napok­
ban Budapestről Szabadkára robogó vonat 
utasai kínos és felháborító izgatásoknak, tágí­
tásoknak váltak fültanuivá. papacsek Péter 
és Szántó Béla budapesti ismert szocialisták 

ia 86. gy. estedhez bevonulóban, kocsiról-

kocsira mentek s az utazó közönség körében 
szocialista tanaikat hirdetve, Istent és vallást 
káromolva, kikeltek, lázitottak a papi s álta­
lán az úri osztály ellen, nem kiméivé a ki­
rály személyét sem. Melha Tibor mérnök, aki 
ugyanazon vonaton utazott és hallotta a re­
produkálhatna szidalmakat, ismételten figyel­
meztette, hogy katona létükre tartózkodjanak 
büntetésre méltó magatartásuktól. Ámde hiá­
ba,^tovább folytatták kedvtelésüket, melynek 
Melha mérnök azzal vetett véget Szabadkán, 
hogy a két notórius alakot a vasúti rendőr­
ségnek adta át; Melha Tibor ezenfelül tart. tiszt 
létére, az újvidéki térparancsnokságnak nyom­
ban jelentést tett. Ismerve a katonai bíróság 
szigorát, biztosra vehető, hogy Papacsek és 
Szántó nem kerülik el méltó büntetésüket.

Keresztóny-szoolalls mulatság. Az újvi­
déki keresztény szociális egyesület vigalmi­
bizottsága vasárnap este a Dunaparti Ruzeics- 
ka-fóle vendéglőben sikerült mulatságot ren­
dezett. Az estélyen, melyen rószvett Ám on 
Pál dr., e. kanonok, plébános is, előadták 
„A rablók“ c. bohózatot. Benne különösen 
Horváth Viki, Szlama Katica, Czoczek Jó­
zsef, JVagyfejü György és mások mutattak 
be jóízű alakítást. Az estélyt tánc követte.

Hirtelen halál. Küchel Mihály 45 éves 
cipészsegéd hétfőn délután betért a II. Rákó­
czi Ferenc-utón levő Epstein-féle pálinkamó- 
résbe, — alig fogyasztott el 2—3 pohár pá­
linkát, összerogyott és szivszólhüdés következ­
tében meghalt.

öngyilkosság. Kőim Adolf 16 éves éksze­
rész inas azért, mert atyja megdorgálta, szer­
dán reggel főbe lőtte magát.

Erzsébet jótékonysági ütés. Az Erzsébet
jótékonysági egyesület, kedden este tartotta 
meg Susztig Nándor dr. ügyvéd, egyesületi 
elnök vezetése mellett e havi ülését, melyen 
ismét szép összegű rendes és rendkívüli havi 
segélyt utalványoztak ki.

Nagy szerencsétlenség történt vasárnap 
reggel hét órakor a II. Rákóczi Ferenc-ut 
piacán. A futaki uradalom egy teherkocsija 
jött a városba, a lovak mitől-mitől nem, 
megbokrosodtak és őrült vágtatásba kezdettek, 
majd neki mentek a szembe jövő Szabó István 
hentes mester kocsijának, azt felborították, 
úgy hogy abból úgy Szabó István, mint neje 
kiestek és súlyos sérüléseket szenvedtek, 
utóbbinak bal karja is eltörött. Az uradalmi 
kocsin ülő Ruzsicska János kocsis és Tóth 
János tehenész már előzőleg a lovak vágtatása 
következtében szerte hulló kocsitól leestek és 
előbbi bal lábát, törte, inig utóbbi a fején 
szenvedett súlyos sérüléseket. Az uradalmi 
kocsi egyik lova is oly mérvben sérült meg, 
hogy a helyszínén lelőni kellett. Rendőrségünk 
az ügyben a vizsgálatot folytatja.

Baleset.Vasdónyey Gábor rendőrkapitány, 
a bejelentési hivatal főnöke vasárnap délután 
sétalovaglásából hazatérve, a lóról oly szeren­
csétlenül ugrott le, hogy elcsúszva jobb lábát 
kificamította.

Felolvasás. Ernst Ödön kir. törvényszéki 
biró, aki jelenleg a zsablyai járásbíróság ve­
zetőjét helyettesíti, e hó 3-án Zsablyán igen 
nagyszámú közönség előtt érdekes felolvasást 
tartott „Bűn és bünhődés" óimén, melyet a 
jelenvoltak élénk figyelemmel hallgattak és 
sűrű tetszésnyilvánításokkal jutalmaztak. A 
felolvasást táncmulatság követte

Az újvidéki polg. magyar DalMkör. f. 
október 4-ótt műkedvelői előadást rendez, mely 
alkalommal „Felhő Klári“-! fogja előadni. Az 
előadásnak mindenesetre érdekességét, vonzó- 
erejét növeli azon körülmény, hegy ezúttal
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Schubert Márton is fellép, akinek úgy éneke, 
mint játéka a színi pályán töltött egy év alatt 
dicséretremóltóan tökéletesbiilt,

A patrlarchaválasztás. Mint értesülünk, 
Jfiko/ics Miron, pakráci püspök a gör. kel. 
szerb nemzeti egyházi kongresszust szeptem­
ber 15 éré Karlócára gyűlésbe összehívta. 
Ennek a kongresszusnak feladata a pa- 
triarohát' megválasztani,’ mert tudvalevő, hogy 
a király a megejtett választást nem hagyta 
jóvá és a kongresszust újabb választásra utasí­
totta. Sajnáljuk, hogy a kongresszust már 
15-ére összehívták, mert a jelenlegi helyzet 
mellett, midőn még az alig elmúlt csatározás­
nak kellemetlen emlékei elevenen élnek az em­
lékezetben, kevés kilátás van arra, hogy ez 
a választás békés harmóniában ej tessék meg 
és hogy a választás eredménye áldásos legyen 
az egyházra és politikai következményeiben 
is békitőleg hasson. Az egyes pártok állás­
pontja még nem ismeretes, hiszen a jelölt 
felett a kongresszus napján fognak majd csak 
határozni.

A* újvidéki közös konyha, mely immár 
egy esztendei múltra tekinthet vissza, újból 
szervezkedik és végre oly programmal léphet 
a nyilvánosság elé, mely aranyhegyeket nem 
Ígérve, a hozzáfűzött reményeket teljes mér­
tékben kielégítheti már. Azon híresztelések­
kel szemben, hogy újabb deficitek miatt a 
feloszlás előtt alkarról értesítenek hogy az uj 
vezetőség működése, vagyis február hó ót a 
semmiféle deficit nem volt s nincsen jelen 
leg sem. Dicsekvés nélkül merjük állitan 
hogy Ízletesség, valamint mennyiség dolgában 
bármily más, vendéglői vagy kifőzési
koszttal teljesen kiállja a versenyt, há
ziasság tekintetében pedig felülmúlja azt. 
Azon aggályok és gyanakvások eloszlatása 
céljából, melyek a régi deficitek miatt joggal 
rendítették meg a közös konyha iránti bizal­
mat, a jelenlegi vezetőség elhatározta, hogy 
az újonnan belépő tagok semmiféle felszere­
lési vagy felvételi dijat nerrj fizetnek és min­
den néven nevezendő deficitek vagy ráfize­
tések ellen biztosíttatnak. Az előfizetés pedig 
egy hónapra: egy személynek ebéd és vacsora 
50 kor.; egy adag ebéd és vacsora (3 sze­
mélynek) 100 kor. Csupán egy adag ebéd (3 

* személy) 75 kor. — Az említett előfizetők 
kaphatnak egy külön husadagot egy hónapra 
38 kor., egy külön tésztaadag 14 kor.-ért 
Uj tagok a Thököly-utca 22. sz. alatti irodá­
ban bármikor jelentkezhetnek, ahol egyéb 
felvilágosításokkal is készségesen szolgálnak.

Eljegyzés. Özv. Obermüller Ferencné ked­
ves és szeretetreméltó leányát, Stefánia kis­
asszonyt eljegyezte Szőke Kálmán Bródból.

Lövészet. Folg, lövöldénkben múlt vasár­
nap összesen 420 lövés tétetett az 5 körű 150 
m. távol rendes cóllapokra s ez alkalommal 
díjnyertes lön, még pedig mély lövésért: Witz 
F., Hesz Fr., Stoy V. (V), Zanbauer Ág. Lo 
benstein K. (IV); találó lövésért: Hesz Fr. 
“A», Stoy V. »•/*•» Lobenstein K. */iv — 
Vasárnap, szept. 13-án a 10 körű cóllapokra 
lőnek 150 m. távolba.

Iskolaszék! elnökválasztás. Az izr. hit­
község a — Wimmer Károly elköltözése kö­
vetkeztében megüresedett iskolaszéki elnöki 
állásra Dr, Gál Ödön ügyvédet választotta meg.

Kanara kerületi értekezlet. A kereske­
delemügyi miniszter as uj ipartőrvény/erveze- 
tét aszal küldte meg a szegedi kereskedelmi 
és iparkamarának, hogy azt a kerület összes 
ipartestületei és egyéb érdekcsoportjai bevo­
násával értekezletileg tárgyalja és a tárgyalás 
végeredményéről jelentést tegyen. E felhívás

gatárgr

folytán, de azért is, hogy a kerület kereske­
delmi és ipari érdekeltségének közhangulata 
egységesen kifejezésre jusson, a kamara szék­
házában e hó 20—22 én kerületi értekezlet 
tartatik, melyre a kamara tagjai, valamint a 
kerület összes ipari és kereskedelmi érdekelt­
ségének képviselői meghivatnak. A képviselet 
bejelentésének határideje szept 12.

Uj személydtjezabás életbeléptetése. Az 
eger-putnoki h. é. vasúton a megnyitás nap­
jával zónarendszerű személydijszabás lép élet­
be. Az uj személydijszabás a máv díjszabás 
elárusító irodájában (Budapest, VI Cgongery- 
utoa 33.) 20 fillérért kapható.

Hirdetmény. Értesítjük a u. é. utazó kö­
zönséget, hogy az 502. sz. gyorsvonat, mely 
eddig csak feltételesen állott meg, folyó évi 
szeptember hó 3-tól kezdve Virágosvölgy 
állomáson naponta rendesen meg fog állani, 
miből folyólag a 4-ik távolsági menetjegy 
váltásának, mint legcsekélyebb illeték fizeté­
sének kötelezettsége a jelzett időpontban ezen 
vonatmegállásra nézve megszűnik. — A ko­
lozsvári lizletvezetőség.

A Végrehajtási novella immár életbe 
lépvén, abból egy igen praktikusan kezelhető 
„Jegyzet szélű" kiadást kaptunk, amelynek 
újítása az eddigiekkel szemben az, hogy az 
oldalaknak csak felét foglalja el a szöveg, 
mig a másik fele üresen van hagyva, hogy a 
praktikus jogász azon jegyzeteket tehessen. 
Azt hisszük, ügyvédeink és biráink hamar meg 
fogják szeretni az e fajta kiadásokat, melye­
ket Benkő Gyula örill-féle udvari könykeres- 
kedése, Budapesten, (Dorottya-u.) adott ki. 
Ára 120 kor. Ugyanott jelent meg a büntető 
novella is, ugyanezen kiadásban. Ára ennek 
is 1.20 korona.

A baja —báttaszóki Dunabld építése, mint 
értesülünk, rohamosan halad előre, egyidejűleg 
úgy a Szabadka—bajai, valamint a báttaszék — 
dombóvári vonalak elsőrangú pályákká való 
átalakítása az idei kedvező időjárás következ­
tében már is oly stádiumba jutottak, hogy 
úgy a hid, valamint az említett vonalak átadá­
sa jövő év május havában, mint azt különben 
a kereskedelmi miniszter tervezi, megtörtén­
het. Ezen nagyjelentőségű, egész gazdasági 
és kereskedelmi életünkre kiható tényt keres­
kedelmi kormányunk nagyszabású, országos 
ünneppé akarja avatni azáltal, hogy a meg­
nyitási ünnepélyre királyunkat óhajtja meg­
nyerni, miáltal e fontos tényt emelni és do­
kumentálni kívánja. Különben, hogy mit jelent 
ezen hid és az említett vonalaknak megnyi­
tása, azt tudjuk jól, mert éreztük ezt évtize­
deken át, mint akár a szárnyát szegett madár, 
ki repülni akar, de nem bir.

Szoborleleplezés, A Dr. Hadzsy János 
emlékbizottság úgy a szobor leleplezési ünne­
pély napját, mint programját végleg megálla­
pította. E szerint a leleplezési ünnepély e hó 
20-án, d. e. ll’/i órakor tartatik meg.

Az ujverbászl közs. főgimnáziumba, 
melynek V. osztálya most nyílt meg 28 tanu­
lóval, összesen 292 tanuló iratkozott, ami az 
előző tanévhez képest 64 főnyi szaporodást 
jelent.

Jó ivóvíz.
Újvidéken rég érzett hiányt képez a jó 

ivóvíz. Nemcsak rossz levegőjéről, de rossz 
vizéről is nevezetes Újvidék. Az előbbin a 
mocsarak folyamatban levő lecsapolása, az 
utóbbin pedig a tervbe vett vízvezeték volna 
hivatva segíteni. Az utóbb lefolyt városi köz­
gyűlésből tudjuk, hogy az illetékes tényezők 
komolyan foglalkoznak a városi vízvezeték

létesítésével. Azonban egy ilyen vizvezetó 
létrehozása sok munkát és sok időt vesz 
igénybe. Így, ha erre Újvidéken a körülmé­
nyek kedvezők is volnának, még jakkor sem 
lesz meg oly gyorsan a tervezett vízvezeték. 
De tudjuk, hogy e tekintetben éppen nem 
kedvező a helyzet, tehát még sok viz fog a 
Dunán addig lefolyni, mig mi abban az élve­
zetben részesülhetünk, hogy vízvezetéki vízzel 
olthatjuk szomjunkat. Addig, illetve most hogy 
állunk jó ivóvíz dolgában ? Nagyon rosszul, 
vagyis sehogysem Most a lakosság túlnyomó 
része egyáltalában nem juthat jó ivóvízhez, 
mert jó ivóvizet szolgáltató közkút egy sincs ; 
van egy pár jó vizű magán kút, de az illető 
tulajdonosok nem igen engedik használni, 
amihez joguk is van.

Ha egy idegen azt hallja, hogy egy 30.000 
lakossal biró intelligens városban egyetlen 
nyilvános jó vizű kút nincs, el sem hiszi. 
E tekintetben hátra vagyunk sok falunál. Bi­
zonyára ez is befolyással van arra, hogy 
Újvidéken csaknem állandóan gyermekbeteg­
ség járványozik Pedig ily kutak létesítése 
aránylag nem kerül sokba.

Röviden szólva: addig is, mig vízvezeték 
lesz, nagyon kívánatos volna, hogy pár jóvizü 
nyilvános kút létesi«essék. Ez, mint a meg­
felelő magán kutakból megállapítható, nem 
ütközik nagy nehézségbe és a vízvezeték 
ügyét sem fogja hátráltatni, mert vízvezeték 
okvetlen szükséges és azt semmiféle kuttal 
nem lehet pótolni.

Ezen pár ezer korona kiadás éppen nem 
felesleges. Először, mint említettem, a vízve­
zeték a legjobb akarat mellett sem lesz oly 
gyorsan meg, jó ivóvíz pedig sürgősen szük­
séges, másodszor vízvezeték mellett is elkél 
egy pár nyilvános kút, részben mert vannak 
olyan alkalmak, midőn nem okvetlenül szüksé­
ges a költséges vízvezetéki vizet használni, ré­
szint azért, mert az eléggé elterjedt divat sze­
rint a vízvezeték is szokott néha sztrájkolni. 
Szóval, felesleges bővebben fejtegetni, hogy 
egy jóvizü kút létesítése égetően szükséges.

J{o//ós, József mérnök.

Nyilt-tér.

Ugyan, csak nem kell csüggedni!
Holnap ismét egészen jól less és velünk jöhet a 
kirándulásra, csak vegyen forró tejben féltucat 
Fay-féle valódi szodeni ásványpasztillát. Aiutáa 
néhányat még el Is szopogathat, de holnap újra 
rendben is lesz ám. Tessék, vegyen belőle — én 
nyári utam elCtt mindig bőségesen ellátom ma­
gam Fay ezodenijével és néhányat bátran át­
engedhetek őnuek. Különben nem is kerül sokl:a 
— egy skatulya csak I K 26 f. <• minden
gyógyszertárban, drogériában és ésvény- 
vízkereskedésben kapnaté. Mindenféle után­

zatot határzoottan vissza kell utasítani.

Vezérkópvitielet: Ausztria-Magyarországra: W. 
Th. Guntzert, Wien, IV. Gr. Neugasae, 17.
Főraktár Budapesten: Kgger Leó dr. és Egger J., 
VI., Váci-körűt 17., Koohmeister Frigyes utóda, V., 
Hold-utca 8., Thallmayer és Bolts, V., Zrlnyl utoa * , 

Török József,VI, Király-utca 111.

Felelős szerkesztő : Pap Sándor. 
Társszerkesztő: Zanbauer Ágoston.

Hirdetések.
*****************

Jeune hőmmé cherche des
heures de frangats, conver­
sation ou pour commentjants.

Henri Pollinger
4. Place Eötvös 4.

*****************
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Olcsó és megbízható bevásárlási forrás!
TAUSCH JÁNOS

arany, ezflstmüves, ékszerész és órás. Újvidék, 
Kossuth Lajos-utca 10. (fő-utca)

a Szeri kereeztnél.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, arany, ezüst-ékszerek, órákban és chinai-ezüstben. — Elvállal 0 szakmába vágó minden munkákat. 

...Minden nála vásárolt Javított éráért 1 évi Jótállás. -—■

•*»

KIADÓ.
Minthogy folyó szeptember !5-én a 

Vasember palotába költözöm át végleg, 
a (futaki) II. Rákóci Ferenc-utca 6. 
az. alatt ideiglenesen bérelt bolthelyisé­
gem, lakással együtt, szept. 15-töl 
kiadó.

Bővebb felvilágosítást nyújt
3—4 HAJEK P. cukrász.

E-

Fiatal ügyes segédet
keresek papirkereskedésem részére mielőbbi 
belépés mellett. Ajánlatok magyar és szerb 
nyelven alurirotthoz intézendők.

Ugyanott felvétetik

1—1 tanonc
papirkereskedésem. könyvnyomdám és könyv­
kötészetem részére.

Figyelmeztetem a szülőket, hogy a nyom­
dász-tarifa szerint egy tanoncuak, ha felsza­
badul, IS korona heti fizetése van.

IVKOVICS GYÖRGY
könyvnyomdája és könyvkötészete

2-3 ÚJVIDÉK.

tartalmas bor. Unom üdítő Iz és zamat 
Jellemzi pezsgőnket.

KAPHATÓ:
■klen eliéranga tiexerker#efceééikeo. kávéházié* át 

veeáá|ltlee. VI.

MÁV 211002. szám 1908.
Pályázati hirdetmény.

A máv Igazgatósága szombathelyi és deb­
receni szertáraiban ez idő szerint tényleg

készletben levő 5600 métermázsa acéllal ke­
vert ócska öntött vas fék tuskónak eladására 
nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlat benyújtására szolgáló ajánlati 
űrlap — mely egyúttal az egyes szertárakban 
rendelkezésre álló mennyisegeket is feltünteti 
— anyag- és leltárbeszerzési szakosztályuokban 
egy példányban ingyen kapható vagy kívánatra 
postával is megküldetik. A nyertes ajánlat­
tevők a fóktuskókat. az értesítés vételétől szá­
mított négy hét alatt a vételárnak előzetes 
lefizetése mellett átvenni és a szertárakból 
eltávolítani tartoznak. Minden ajánlattevő aján­
latával annak elintézéséig visszavonhatatlan 
kötelezettségben marad. Egyebekben az ezen 
hirdetmény folytán benyújtandó ajánlat alapján 
kötendő ügyletre nézve az ócska anyagok 
eladására 122291/1896 szám alatt fennálló ál­
talános feltételek mérvadók.

Pályázni kívánók felkéretnek, hogy erre 
vonatkozó 1 k. bélyeggel ellátott lepecsételt 
és sértetlen borítékban elhelyezett ajánlataikat 
ezen külfelirással: „ JJjánlat 2/10021908 szám­
hoz, ócska fék tüskök njegvéte/ére“ szeptember 
18-án déli 12 óráig az alulírott igazgatóság 
anyag- és leltárbeszerzósi szakosztályánál 
(Andrássy-ut 73.)benyujtani szíveskedjenek. 
Ajánlat benyújtását megelőző napon déli 12 
óráig a megvenni szándékolt anyag ajánlati ár 
szerinti értékének 5 százaléka bánatpénzként 
teendő le főpénztárunknál készpénzben vagy 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban.

Bánatpénz nélküli, elégtelen bánatpénzzel 
bíró, nem az előirt űrlapon, le nem pecsételt, 
nem sértetlen borítékban, a fentiektől eltérő 
feltételeket tartalmazó vagy elkésve beérkezett 
ajánlatok és pótajánlatok nem vétetnek figye­
lembe. úgyszintén olyanok sem, melyek javí­
tásokat vakarásokat tartalmaznak vagy távi­
ratilag tétetnek. Ajánlatok tetszés szerinti 
rószraennyisógekre is tehetők, de az alulírott 
igazgatóság is fenntartja magának a jogot, 
hogy az ajánlatok közűi — tekintet nélkül az 
ajánlati árakra — tetszés szerint választhasson, 
s ha csak az ajánlatban annak ellenkezője 
világosan ki nem köttetett — tetszése szerint 
részmennyiségeket engedhessen át, esetleg a 
cél elérésére másféle intézkedéseket is tehessen.

Budapest, 1908 év szeptember havában.
jflz igazgatóság.

Kosár
nagyobb mennyiségben jutányos áron 
eladó. Kosárfonó Szövetkezet
3—3 óbecsén.

XV-lk
évfolyam.

BEIRATASOK
r- naponta 9—6 éráig

Telefon
91-46.

SOMOGYI MÓR
teaér, zongoraművész

óllnmílorr képesített oklevelet zeeetoeérauamnag ig8Ig.»i«» alatt an* zeni-

konzervatóriumban
Budapest, VII., Brzsébet-kőrut 44.

zongora, hegedű, ének, gordonka, elmbelom, az
összes fúvó- és vonóshangszerukre, valamint ae 

neolméleti tantárgyakkal.
Államilag diplomáit zenetanárok. A tanerők létez. 21.

Vidéki leányok részére internátus. 
Prospektussal kívánatra szolgál az Igazgatásig,

kkkkkkkkkkkkkkk kkkkkkkkkkMkkk&kk

Természetes, ezüst üstben mindenkor 
frissen befűzött kiváló Unom

málnaszörpöt
szállít

Gessler Siegfried
csász. és kir. udvari szállító és 0 ceász. és kir. 
Fensége József Főherceg kamarai szállítója

Kőbánya.

2* Fűtésre, ipari és gyári célokra stb. ^

POROSZ kőszenet, MAGYAR szenet, KOKSZ®1.
kovácsszenet, faszenet

legpontosabban és legjutáuyosabban szállít, ajánlattal szívesen szolgál

SUGÁR VILMOS cég
BUDAPEST, X., Köbányai-út 4.

BUDAPEST. Tillfon 61-56 n 2-69.Sürgönyeim i SU6ÁRIUS 
Ä rendeléseket kérem sürgősen feladni, mivel határzárak, waggonhlény stb. miatt 

a későbbi szállítás nehézségekbe fog ütközni.

46-10#

ISK 0 LA I BE ÍRATÁSOKHOZ
------ - Saját kószitményü Paplanok, Derékaljak, legjobb minőségben.

ÁGY-, ÉS ASZTALNEMŰÉK. INTÉZETI FEHÉRNEMŰ.

LÖWY MÁTYÁS ÉS TÁRSA D1VATÁRUHÁZÁBAN
ÚJVIDÉKEN, Főtér, „Erzsébet ssállódn“ épüle.t
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Mit iiimkT

hogy egészségünket megóvjuk, 
mert csakis a termésűt«« Síén-
savas ásványvíz erre a legbiz­

tosabb óvszer.

Minden külföldit felülmúl 
hazánk természetes szén­
savas vizek királya

a zalai
Mlllentumi nagyéremmel 

kitüntetve.
Kitűnő asztali, bor- és gyógy­
víz, a gyomorégést rögtön meg-

18-16

szünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata Valódi állás gyomorbajosoknak.

Kedvelt borviz I Olcsóbb a szódavíznél I Mindenütt kapható !
= Főraktár: Dietzgen fia uraknál Újvidéken. '■== A___ __

GABELSBBRGER - ISKOLA.
! KERESKEDELMI TANFOLYAM
. Fővárosi mintára szakembe- 
j rejt.. k ö zremüködésé vei 1 

évi szeptember hóban Kossuth 
Lajos-utca 30.1. emelet (a róm.

kát. hitközség épületében) 
kereskedelmi tanfolyam
nyílik, mely hivatva leend- 
mindkét nembeli tanul óifjusá 
got és főleg a kereskedelmi al- - 
kalmazottakat a levelezésben, \ 
könyvelésben, kereskedelmi 

I számtanban, továbbá a gyors- _ 
j és gépírásban rövid idő alatt [[ 
teljesen és tökéletesen kiképezni,» 
Külön tanfolyam a nők és fér­
fiak számáfa. Tandíj igen mér­
sékelt. Beiratkozás és bővebb: 
felvilágosítás a tanfolyam író-5 
dájában (Kossuth Lajos-utca 30;
L jsjrtv délelőtt 9-től 12-őráig

<vi

tJfatfhßtftt rjf, s*. álfttt levő, a vasul! 
I^állomáshoz közel fekvő üzlet — rJörÖk 
.„.kávéház“,— mely modernül és elegánsak 

van berendezve, vendégszobákkal is ree- 
delkezik, betegség miatt, szabad k.ézbéj, 
kedvező feltételek mellett eladó.

Hebmed Arnautovlos.
|4— 4 .Konstantmíipolyi Sxálloda“.

aug. hó 12. napjától járó 5% kamatai, »/>"/« 
váltódij és eddig összesen 220 kor. 22 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, 
az árverés Jj. asszorjg/a/ván alperes lakásán 
leendő megtartására /Sód. szept. hó /6-ik nap­
jának d. u. S órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hívatnak meg, hogy az érintett Ingó­
ságok az 1881 LX. t.-c. 107. és 108. §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet

Ígérőnek, Szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülíoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árvetés az 
1881 évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Zsablyán 1908. évi szept hó 3-án.
Szaghmeister,

kir. hír. végrshejtó.

Kérem ügyelni!
Nem okvetlen szükséges sokat flzetnl egy óráért, .i 

hogy Jól és pontosan járjon, mert ^

FISCHER M. mű-órásnál Újvidékért1
II. Rákóczy Ferencz-út 20. szám alatt
minden óra pontos javítása, (különleges órák, ismétlő 

ehrqmoineter, Chronograf és velőzsebórák kivételével! 
csak 90 kr.-ba = (V80 k.) kerül, ha a szerkezetnek; 
valamelyik része nem hiányzik.
Kgy láncbuzaraú óra pontos javítása 

„ ébresztő . „
„ zsebóra rugó be tevés....................... 55 „ 1
„ zsebóra fedél felrugó . . 45 r

„ üveg bármily vastag . .15
. „ mutató........................- 12 n
n „ kulcs ................... .... . 4 „

Az általam javításra elvállalt óráért (törésen kiviil) jótállók, hogy t. megbí­
zómnak avval 8 évig baja nem lesz. - Kérem csak egyszer megkísérlem és meg 
lesz győződve. SzivtiH blZR,m:U „

_ , FISCHER M. mü-órás.
Ijfrj

75 krajcár,- 
65 . !b

1738. szám 1908. végrh
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.:c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teasi, hogy a zsablyai kir. járásbíróságnak 
1908. évi V. 1453/1 számú végzése következ­
tében dr. JCusztig Jfándor ügyvéd által kép­
viselt Sztojánovits is Hadovdnovits javára 
Xokits fája ellen 363 k. 85 f., s jár. erejéig 
<1908. évi június hó 10-én foganatosított kielA- 

... gitési végrehajtás utján lefoglalt és 670 kor.-ra 
becsült következő ingóságok, u. m.: 2 csődör, 
1 csikó és 1 festett kocsi nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a zsablyai. kir. járásbiró- 
ság 1908. évi V. 1453/2. számú végzése foly- 
tán és pedig, 363 k. 85 f. tőke után 1907. 

v május hó 1. .napjától járó 5°/0 kamata és 
63 k. 85 fill tőkekövetelés után 1908. évi

immbei
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Honi gyártmány!

ajánlja sa, 
„Hercules“ szőlő saj tolóit.
Drill vetögépelt.
„Duna“ lánckutait.

MT~ Benzin- és gázmotorok.

ZIKMDND ts
ÚJVIDÉKI GÉPGYÁRA ÉS VASÖNTÖDÉJE

Honi gyártmány!

át gyártmányú és legjobb szerkezetű:

Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.

Kukorica darálóit.
Kukorica morzsolóit.
Szecska vágóit.

Szállít teljes táglsgyári

Trieürjeit.
Járgányait.
Vasekéit.

és melóm berendezéseket.
Képviselőket keresünk.

Nyomatott. Hirschenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.


